



✦ В центре внимания ✦

Челябинская область получит более 685 млн рублей на зарплаты медицинским работникам

Текст: Дина Кравченко

Правительство РФ направляет 30,4 млрд рублей 86 регионам на поддержку региональных систем здравоохранения. Средства нормированного страхового запаса Федерального фонда обязательного медицинского страхования будут предоставлены бюджетам территориальных фондов ОМС, а затем — медицинским организациям в рамках реализации территориальных программ ОМС. Соответствующее распоряжение подписал глава Правительства Российской Федерации Михаил Мишустин.

Из них 685,6 млн рублей выделено Челябинской области для дополнительного финансового обеспечения медицинской помощи, оказываемой в рамках обязательного медицинского страхования. Средства будут направлены в медицинские организации с учетом выполнения ими индикативов по заработной плате и наличия на счетах остатков средств ОМС в целях сохранения в 2023 году целевых показателей оплаты труда медицинских работников.

Напомним, что индикативные показатели заработной платы медицинских работников установлены Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики». Согласно документу, работникам медицинских организаций, имеющим высшее медицинское (фармацевтическое) или иное высшее образование, должна быть обеспечена средняя заработная плата в размере 200%, а среднему и младшему персоналу — 100% от средней заработной платы в регионе.

В 2023 году на Южном Урале индикативные показатели по заработной плате врачей составляют 88,25 тыс. рублей, среднего и младшего медицинского персонала — 44,1 тыс. рублей в месяц. По итогам работы за 10 месяцев 2023 года отмечается перевыполнение по врачам и среднему медицинскому персоналу, по младшему медперсоналу выполнение показателя близко к 100%.

Поступление дополнительных федеральных средств позволит компенсировать расходы, связанные с оказанием гражданам бесплатной медицинской помощи, а также



выполнить индикативы, который определил президент.

«Сохранение заработной платы медицинских работников на достигнутом уровне с учетом выполнения индикативных показателей является постоянной приоритетной задачей системы обязательного медицинского страхования, — подчеркнула и.о. директора ТОФМС Челябинской области Наталья Миронова. — Федеральные средства будут способствовать

поддержанию стабильного финансового обеспечения медицинских организаций, сохранению надлежащего уровня оплаты труда медицинских работников. Эти меры в конечном счете направлены на сохранение достойных условий труда врачей, среднего и младшего медицинского персонала, а также на обеспечение оказания качественной и доступной медицинской помощи пациентам в рамках обязательного медицинского страхования».

✦ Цифры и факты ✦

В 2024 году бюджет ТФОМС Челябинской области превысит 70 млрд рублей

Текст: Дина Кравченко

Закон о бюджете ТФОМС Челябинской области на 2024 и плановый период 2025-2026 годов принят депутатами Законодательного Собрания Челябинской области в третьем чтении.

Согласно законопроекту, в 2024 году доходы фонда составят 70,1 млрд рублей, из которых более 97% составит субвенция Федерального фонда ОМС. В 2025 — 2026 годах планируется рост доходов до 74,8 и 79,7 млрд рублей соответственно.

Полученные средства будут направлены на финансирование территориальной программы ОМС, оплату медицинской помощи гражданам, застрахованным в других субъектах РФ, а также финансовое обеспечение мероприятий по приобретению и ремонту медицинского оборудования и обучению медицинских работников.

В 2024 году на оплату медицинской помощи планируется направить 67,3 млрд рублей, из которых наибольшая часть предназначена на дорогостоящую стационарную помощь — 29,1 млрд рублей.

На амбулаторно-поликлиническую помощь планируется направить порядка 27 млрд рублей. При этом приоритетным направлением развития здравоохранения остается усиление профилактических мероприятий. Так, в 2024 году ожидается расширение перечня диспансеризации и диспансерного наблюдения. В частности, будут проводиться диспансеризация для оценки репродуктивного здо-



ровья, диспансерное наблюдение работающих граждан и обучающихся в образовательных организациях, а также профилактические медицинские осмотры, включающие исследования на наличие вирусного гепатита С. Кроме того, впервые установлены дифференцированные нормативы объема и финансовых затрат для диспансерного наблюдения по поводу онкологических заболеваний, сахарного диабета и болезней системы кровообращения, что способствует усилению контроля здоровья пациентов с этими заболеваниями.

Порядка 7,5 млрд рублей будет направлено на оплату медицинской помощи, ока-

занной в дневных стационарах, и 4 млрд рублей — на оплату скорой медицинской помощи.

В 2024 году основными направлениями расходования средств ОМС остаются: осуществление стабильного финансирования территориальной программы ОМС, сохранение заработной платы медицинских работников на достигнутом уровне с учетом выполнения индикативных показателей, а также укрепление материально-технической базы медицинских организаций Челябинской области за счет средств нормированного страхового запаса фонда.

Бюджет ТФОМС Челябинской области вырос на 1 млрд рублей

В бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования Челябинской области на 2023 год внесены изменения, предусматривающие увеличение его основных параметров.

Так, законом предусматривается увеличение доходной и расходной части бюджета фонда на сумму в размере 1,1 млрд рублей. Средства в размере 685,6 млн рублей — трансферты из бюджета Федерального фонда ОМС на дополнительное финансовое обеспечение медицинской помощи в части сохранения в 2023 году целевых показателей оплаты труда отдельных категорий медицинских работников, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

Кроме того, 400,0 млн рублей в бюджет фонда поступило из бюджета Челябинской области на финансовое обеспечение дополнительных видов и условий оказания медицинской помощи, не установленных базовой программой обязательного медицинского страхования. Данные средства будут направлены на оплату дополнительных объемов оказания медицинской помощи пациентам со злокачественными новообразованиями в целях обеспечения доступности оказания медицинской помощи по профилю «онкология», снижения смертности населения от онкологических заболеваний.

«Таким образом, с учетом принятых изменений доходная часть бюджета в 2023 году составит 63,5 млрд рублей, расходная часть — 65 млрд рублей, — отметила и.о. директора ТФОМС Челябинской области Наталья Миронова. — Источниками финансирования дефицита бюджета в сумме 1,5 млрд рублей являются остатки средств по состоянию на 1 января 2023 года».

+ В зоне ответственности +

Большие возможности для маленьких пациентов

Текст: Ольга Титова

Фото: ДГКБ № 8 г. Челябинска, Игорь Поволоцкий

Детская городская клиническая больница № 8 — самая крупная в Челябинске многопрофильная клиника третьего уровня, где оказываются все виды медицинской помощи детям с самыми разными заболеваниями, включая тяжелые генетические патологии.

О том, что помогает больнице постоянно развиваться, внедрять лучшие практики и расширять направления работы, сохраняя особый подход к каждому пациенту, рассказала главный врач ДГКБ № 8 г. Челябинска, кандидат медицинских наук, врач высшей категории Ольга Лопатина.



— Ольга Викторовна, эффективная работа медицинской организации складывается из многих факторов: грамотного управления ресурсами, достойной лечебно-диагностической базы, квалификации специалистов. Хороший руководитель всегда идет по пути прогресса, совершенствования оказания медицинской помощи. Что удалось вам? Есть ли у больницы уникальные возможности, которые не имеют аналогов в городе?

— Внимание к здоровью и безопасности пациентов в числе приоритетных вопросов требует регулярного обновления и укрепления материально-технического состояния больницы: проведения ремонтов помещений, оснащения современным функциональным оборудованием. В 2012 году ДГКБ № 8 включилась в программу модернизации здравоохранения в части капитального ремонта зданий, благодаря чему полностью отремонтирован соматический корпус: по завершении ремонта здесь открыты отделение патологии новорожденных, кабинет магнитно-резонансной томографии. В 2012 году введено в эксплуатацию новое комфортное здание поликлиники, что, помимо прочих преимуществ, позволило в последующем организовать профилактическое отделение с возможностью

концентрации специалистов и диагностического оборудования на отдельной территории. В 2015 году завершено строительство корпуса, где в настоящее время располагаются консультативно-диагностический центр, кабинет мониторинга здоровья детей из групп перинатального риска, дневной стационар по профилю «медицинская реабилитация», а также плавательный бассейн для детей раннего возраста, который широко используется в мероприятиях реабилитации.

В рамках программы модернизации здравоохранения получено оборудование для отделения реанимации на сумму около 140 млн рублей. Участие в программе «Развитие здравоохранения Челябинской области» позволило за последние годы оснастить амбулаторно-поликлиническое звено больницы оборудованием на сумму 132 млн рублей. За счет средств нормированного страхового запаса территориального фонда ОМС Челябинской области в 2022 году приобретен электромиограф — аппарат для диагностики поражения мышечной ткани и нервных волокон, а в 2023 году — современный аппарат искусственной вентиляции легких экспертного класса для неонатальной реанимации.

Говоря об организации оказания медицинской помощи и наших принципиальных отличиях от других детских больниц, в первую очередь необходимо отметить такое значимое направление, как наблюдение недоношенных детей, родившихся на сроке менее 35 недель с экстремально низкой и низкой массой тела, перенесших критические состояния в неонатальном периоде. В больнице выстроена система этапного наблюдения этой категории пациентов, где задействованы отделения реанимации и патологии новорожденных детей на базе круглосуточного стационара, амбулаторное городское отделение мониторинга (кабинет катамнеза) недоношенных детей, прошедших критические состояния в периоде новорожденности, и отделение реабилитации. Системный подход обеспечивает 100% охват недоношенных детей необходимой медицинской помощью, раннее выявление и коррекцию у них неврологических расстройств и других заболеваний, непрерывное комплексное наблюдение.

Отделение патологии новорожденных служит основной площадкой для вакцинации детей города Челябинска, относящихся к группе риска по тяжести течения РС-вирусной инфекции препаратом «Синагис». Препарат применяется для профилактики респираторно-синциальной



Отделение реанимации и интенсивной терапии новорожденных и недоношенных детей. Врач анестезиолог-реаниматолог Мария Атипаева

вирусной инфекции, являющейся причиной тяжелых заболеваний нижних дыхательных путей. Вакцинация способствует снижению риска тяжелого течения инфекционного процесса и летальности у этой категории пациентов. До достижения возраста пяти месяцев дети вакцинируются в условиях круглосуточного стационара, далее — в отделении пульмонологии дневного стационара.

В структуре круглосуточного стационара работает межрайонный инфекционный центр, куда маршрутизируются дети из Челябинска и территорий области с такими инфекциями, как ВИЧ, нейроинфекции (менингит, менингоэнцефалит), дети с тяжелыми кишечными инфекциями, тяжелыми пневмониями, высокопатогенным гриппом. Восьмая детская больница является клинической базой для особо опасных респираторных инфекций. В период пандемии коронавирусной инфекции мы пролечили более 30 детей, имеющих тяжелое осложнение коронавируса — мультисистемный воспалительный синдром.

В круглосуточном стационаре действуют единственные в Челябинске детские эндокринологическое и ревматологическое отделения. С 2016 года в нашей больнице оказывается высокотехнологичная медицинская помощь по профилям «неонатология», «эндокринология» и «ревматология». В последние два года у нас развивается такое немаловажное направление, как оказание медицинской помощи детям с тяжелыми генетическими патологиями. Проводятся генетические консультирование, генетические обследования, привлечение благотворительных фондов для приобретения дорогостоящих препаратов. К примеру, у нас получают лечение пациент со спинально-мышечной атрофией, дети с генетической патологией эндокринного профиля — семейной гипопаратирозией. Зачастую эти пациенты выявляются путем скрупулезного диагностического поиска. Так, семейная гипопаратирозия была выявлена не только у поступившего к нам пациента, но и у его родного брата, которому долгое время никто не мог поставить диагноз, а также у обоих родителей.

С 2021 года в условиях стационара — в неонатальной и инфекционной реанимациях, а также в инфекционных и педиатрических отделениях — развернуты паллиативные койки для детей,

которым требуется не просто уход, а активная медицинская помощь, в том числе реанимационная.

В составе поликлиники работает городской консультативно-диагностический центр, где пациентам доступен многогранный спектр исследований — от лабораторных анализов до лучевой диагностики и магнитно-резонансной томографии.

Уже три года в поликлинике действует отделение по обслуживанию вызовов на дому, позволившее значительно разгрузить службу участковых педиатров. Выездные бригады укомплектованы молодыми врачами-ординаторами, участковые же врачи ведут прием в поликлинике, наблюдают детей из диспансерных групп, участвуют в профилактических осмотрах. Также, помимо кабинета неотложной помощи, у нас есть круглосуточное отделение неотложной помощи, чем располагают далеко не все медицинские организации города.

В 2022 году мы единственные в Челябинске открыли отделение амбулаторной хирургии, что дало возможность решить проблему доступности хирургической помощи для жителей Металлургического района. Сегодня в отделении в основном выполняются операции при гнойно-воспалительных заболеваниях кожи и подкожной клетчатки: ранах, абсцессах, фурункулах и т.п.

Необходимо отметить, что в 2017 году произошла реорганизация больницы путем присоединения детской городской больницы № 9. Нам удалось возобновить работу кабинетов педиатров на отдаленных территориях: в хуторе Миасском и поселке Аэропорт и обеспечить доступность первичной медицинской помощи для жителей этих населенных пунктов.

— В конкурсе «Лидеры здравоохранения Челябинской области — 2023» проекты ДГКБ № 8 «Управление внутренним контролем качества медицинской помощи по направлению «Сестринское дело» и «Опыт организации наблюдения детей, родившихся в критическом состоянии» заняли 1-е и 2-е места (выпуски ПРО-ФОМС № 8, 10/2023). Какие еще инициативы больницы, направленные на обеспечение доступности, качества и безопасности медицинской помощи, вы считаете наиболее значимыми?



Бассейн в городском отделении мониторинга

+ В зоне ответственности +

— Большую социальную ценность имеют научно-исследовательские проекты (больница является клинической базой четырех кафедр Южно-Уральского государственного медицинского университета). Это, к примеру, углубленное изучение течения и осложнений сахарного диабета у детей, психологического статуса детей с ожирением, эффективности применения противовирусных препаратов у детей с хроническим гепатитом С, анализ особенностей нервно-психического развития детей, родившихся с экстремально низкой массой тела, перенесших критические состояния в неонатальном периоде, и другие.

Активно внедряются практические рекомендации Росздравнадзора по построению системы качества и безопасности медицинской деятельности. Одна из приоритетных задач, о которой необходимо сказать в этом ключе, — обеспечение лекарственной безопасности. Для проведения экспертизы качества организации лекарственного обеспечения и оценки расходования финансовых ресурсов используется ABC/VEN-анализ. Этот метод управленческого учета позволяет оценить качество назначения лекарственных препаратов, соответствие клиническим рекомендациям, своевременность проведения врачебных комиссий по назначению препаратов, и кроме того, привязан к микробиологическому мониторингу, учитывает его результаты. Анализируя финансовые расходы, мы имеем возможность оценить, какие объемы средств уходят на жизненно важные препараты, в том числе дорогостоящие, и какие суммы затрачены на препараты, не входящие в перечень жизненно важных. Итогами углубленного анализа становятся оптимизация качества проведения медикаментозной терапии и максимально эффективное расходование финансовых ресурсов.

В рамках национального проекта «Здравоохранение» мы проводим телемедицинские консультации с федеральными клиниками, национальными медицинскими исследовательскими центрами. В 2022 — 2023 годах получено 136 консультаций. Такое сотрудничество позволяет обеспечить пациентам доступность консультаций ведущих специалистов страны без дорогостоящих и длительных поездок, сократить сроки лечения и обеспечить высокое качество оказания медицинской помощи, а также способствует повышению профессионального уровня наших врачей.

— Население Челябинска прирастает год от года, возрастает и потребность в медицинской помощи. В какой степени за последние 5-10 лет увеличились объемы ее оказания?

— С учетом развития стационарзамещающих технологий, перемещения потоков пациентов с 2014 года в три раза увеличилось количество коек в дневном стационаре — до 111. Однако, несмотря на это, более чем в три раза возросли и объемы оказания помощи в условиях круглосуточного стационара, что главным образом связано с разворачиванием новых востребованных профилей медицинской помощи, в том числе оказываемой с применением высоких технологий. С 2014 года количество пациентов, получающих стационарное лечение за год, выросло более чем на 2,5 тысячи: с 7300 до 9900.

В амбулаторном звене в первую очередь нужно отметить увеличение охвата детей профилактическими мероприятиями. Если в 2014 году их прошли 18,5 тысячи пациентов, то в 2022 году — уже 84,5 тысячи: объемы выросли почти в пять раз. Увеличились и показатели количества посещений консультативно-диагностического центра, случаев оказания неотложной помощи.

— Насколько актуален для восьмой детской больницы вопрос обеспеченности специалистами?

— Как и любая медицинская организация государственной системы здравоохранения, мы нуждаемся в сотрудниках и проводим значительную работу по их привлечению. В нашей

больнице активно используются технологии наставничества, что очень помогает молодым специалистам. Уже почти два года существует школа дежурного врача для докторов-ординаторов, пришедших к нам со студенческой скамьи. Здесь необходимо пояснить, что такое, к примеру, дежурство в инфекционном корпусе. За ночь может поступить 20 экстренных тяжелых детей со стенозами гортани, токсикозами, эксикозами, менингитами, энцефалитами, которые нуждаются в комплексной терапии, инфузиях. Многим нашим коллегам трудно даже представить, что медицинский персонал может работать с такой интенсивностью в ночное время. Конечно, подобные физические и эмоциональные нагрузки выдерживают не все. Помимо этого, необходим и определенный уровень подготовки. Опытные врачи ведут занятия в ежедневном режиме: прорабатываются организационные вопросы, применение клинических рекомендаций, протоколов оказания неотложной помощи.

Еще один серьезный аспект — меры социальной поддержки медицинских работников. У нас введены стимулирующие выплаты молодым специалистам в размере 50-100% должностного оклада. Выплачивается компенсация на оплату



Отделение амбулаторной хирургии. Заведующий отделением Виктор Чуриков



Профилактическое отделение

съемного жилья, проезда отдельным медицинским работникам.

Мы уделяем пристальное внимание повышению квалификации персонала. Помимо мероприятий по повышению квалификации в рамках непрерывного образования, проводим собственные внутренние конференции с привлечением сотрудников кафедр медицинского университета с отработкой практических навыков оказания медицинской помощи. В качестве одного из механизмов мотивации проводятся корпоративные конкурсы, направленные на повышение престижа медицинской профессии: «За преданность профессии», «Умелые руки», «Лучший наставник», «Достойная смена», «Через тернии к звездам». Наши специалисты участвуют и в конкурсах профессионального мастерства на региональном, федеральном, международном уровнях. Например, в конкурсе «Лучший специалист со средним медицинским и фармацевтическим образованием» наши медицинские сестры заняли первое, второе и третье места в разных номинациях, получив в общей сложности 30 премий.

— Существует какой-то особенный подход к пациентам в детской городской клинической больнице № 8?

— К нам поступают тяжелые дети, которым иногда очень трудно поставить диагноз (а такие пациенты преимущественно маршрутизируются в Челябинске именно в нашу больницу). Допустим, ребенок в коме, без сознания, и на первый взгляд абсолютно непонятно, чем это вызвано. Причиной могут быть разные патологии: острое нарушение мозгового кровообращения, энцефалит, генерализованная инфекция с пора-

жением центральной нервной системы, опухоль мозга. Наши специалисты всегда скрупулезно разбираются в самых сложных, неясных случаях, где нет возможности быстро установить точный диагноз, соответственно, нет четких показаний для госпитализации в профильное отделение: выполняется большой объем обследований по разным профилям заболеваний для выявления причин болезни. Мы готовы помочь каждому ребенку — это наш принципиальный подход к работе, к пациентам.

— Считанные дни остаются до нового года: приходит время подведения итогов, обозначения новых планов, стратегий. С какой точки зрения вы бы оценили уходящий год, какие важные задачи требуют первоочередного решения в году наступающем?

— Учитывая наличие в структуре нашей больницы межрайонного инфекционного центра, мы четко понимаем, насколько остро в настоящее время стоят вопросы лечения инфекционных заболеваний. Одной из приоритетных задач является реконструкция инфекционного корпуса. Здание построено в середине прошлого века, и сегодня набор помещений не соответствует требованиям противоэпидемического режима и безопасности. Ранее не предусматривалась госпитализация с детьми родителей, за исключением кормящих матерей, поэтому площади инфекционного корпуса не рассчитаны на то количество пациентов, которое мы вынуждены там размещать. Необходима также отдельная параклиническая служба, потому что направлять инфекционного больного в общеклинические подразделения неправильно. Сделать вместительным и комфортным старый

корпус невозможно, но больница располагает свободными площадями около 5000 м², за счет которых и планируется реконструкция. Это позволит усовершенствовать технологии оказания медицинской помощи, улучшить условия пребывания пациентов, и, конечно, привести весь функционал в соответствие с требованиями времени, противоэпидемической и инфекционной безопасности.

В 2024 году планируется завершение капитального ремонта инфекционной реанимации с комплексами «чистых» помещений, оснащение ее современным оборудованием. С целью цифровизации службы реанимации предусмотрено внедрение реанимационной автоматизированной информационной системы RAIS, которая автоматизирует сбор показателей с оборудования и заполнение медицинской документации. Решается вопрос совместного пребывания ребенка с одним из родителей в реанимации.

В 2024 году предполагается увеличение объемов амбулаторной хирургии за счет новых профилей оказания медицинской помощи: урологии, травматологии и ортопедии.

Кроме того, завершаются ремонты поликлинических отделений, в частности, дневного стационара поликлиники № 3.

— Ольга Викторовна, вы руководите больницей 12 лет — срок достойный. В чем ваши секреты успеха?

— Задача руководителя — не просто обеспечение текущей работы и выполнение указаний сверху, но постоянное движение вперед. Национальные проекты, федеральные программы — это очень мощные ресурсы, предусматривающие серьезные финансовые вливания, решение многих организационных вопросов, однако без инициативы, желания вкладывать все силы в достижение поставленных целей управление медицинской организацией вряд ли будет эффективным, а ее деятельность — успешной.

Отмечу важный момент. Каждый главный врач опирается прежде всего на своих заместителей, заведующих клиническими отделениями, другими службами. В нашей больнице это люди, которые, без преувеличения, соответствуют критериям руководящего состава, определенные президентом Владимиром Владимировичем Путиным: профессионализм, порядочность и умение принять решение. Они могут мотивировать коллектив на достижение целей и выполнение задач, и — что не менее важно — создать комфортные условия труда, психологическую атмосферу в коллективе.

У нас замечательная команда специалистов, которые понимают свое призвание и верны ему, для которых во главе угла — пациент и его удовлетворенность оказанной медицинской помощью. Мы идем вперед совместными усилиями, а когда это так — достигаются отличные результаты.

+ Наша команда +

Специалисты ТФОМС Челябинской области завершили работу в Херсонской области

Текст: Дина Кравченко

Специалисты ТФОМС Челябинской области Ольга Власенко и Ольга Кривенкова завершили свою работу на территории нового субъекта Российской Федерации, где они участвовали в обеспечении жителей региона полисами обязательного медицинского страхования.

Руководитель ТФОМС Херсонской области Анна Литвиненко направила в адрес и.о. директора ТФОМС Челябинской области Натальи Мироновой благодарственное письмо, где дала высокую оценку результатам работы специалистов из Южного Урала.

«За короткий срок пребывания они оказали практическую и методическую помощь в становлении системы обязательного медицинского страхования в Херсонской области. Особенно хочется отметить добросовестность, порядочность, старание, ответственность, оптимизм и поддержку наших коллег», — говорится в обращении Анны Литвиненко.

Напомним, что в 2023 году специалисты фонда дважды отправлялись на территорию Херсонской области для оказания практической помощи местным специалистам по включению сведений о новых гражданах в федеральный единый реестр застрахованных лиц для обеспечения населения полисами обязательного медицинского страхования, а также



выдаче выписок о полисе ОМС, оформленных ранее.

«На специалистах фонда обязательно медицинского страхования Херсонской области лежит колоссальная нагрузка, — делится впечатлениями **Ольга Власенко**. — Мы рады, что смогли оказать им сильную помощь и внести свой вклад в развитие системы ОМС региона. Наша работа направлена на обеспечение жите-



лей нового субъекта нашей страны полисами ОМС, чтобы каждый из них мог получать качественную, доступную и бесплатную медицинскую помощь».

На протяжении почти месяца специалисты фонда работали в Геническе, Новой Каховке и других населенных пунктах Херсонской области.

«Коллективом Херсонского ТФОМС были созданы все необходимые условия для

эффективного осуществления нами своих трудовых обязанностей в запланированных объемах и надлежащего качества, — добавляет **Ольга Кривенкова**. — Нам очень приятно столь высокая оценка нашей помощи руководством и коллективом фонда. Если мы действительно кому-то помогли двигаться вперед и добиваться новых результатов, то это наша личная радость: значит, эти дни прожиты нами не зря».

В преддверии Дня Героев Отечества в ТФОМС Челябинской области прошел «Урок мужества»



Текст: Ольга Титова

При содействии регионального филиала государственного фонда «Защитники Отечества» организована встреча с ветераном специальной военной операции, кавалером ордена Святого Георгия IV степени гвардии ефрейтором **Сергеем Борзовым**.



Сергей Владимирович поделился историями наших ребят, которые сейчас защищают Родину, примерами их мужества и героизма, а также рассказал о том, ради чего мужчины идут добровольцами на передовую и насколько ценна для военнослужащих СВО поддержка с родной земли.

«Герой спецоперации говорил с нами о действительно важных вещах, — де-

лится **Лариса Мустафина**, начальник отдела организации страховой деятельности. — Что может быть сейчас более значимым, чем единение всех нас, сознание своей неотделимости от Родины, сопричастность всем происходящим событиям, гордость за Россию и ее защитников».

День Героев Отечества отмечается в России 9 декабря. Памятная дата уста-

новлена по предложению парламентариев в 2007 году и призвана способствовать формированию в обществе идеалов самоотверженного и бескорыстного служения Отечеству. В этот день мы не только отдаем дань памяти героическим предкам, но и чувствуем ныне живущих Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

Контакт-центр в сфере ОМС: 8-800-300-1-003

Группа «ВКонтакте»: www.vk.com/foms74

№12 (136), декабрь 2023 года
Pro-ФОМС
 Информационное издание
 территориального фонда ОМС Челябинской области

Издание зарегистрировано в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ №ТУ74-01084 от 12 мая 2014 года.

Учредитель и издатель:
 Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Челябинской области. 454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51. E-mail: mail@foms74.ru, www.foms74.ru. Распространяется бесплатно.

Адрес редакции:
 454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51. E-mail: pressa@foms74.ru
 Главный редактор Д.А. Кравченко.
 Дизайн и верстка:
 РА PRO. г. Копейск, ул. Сулягина, 15, тел. (35139) 77-107

Отпечатано:
 Газета отпечатана ЗАО «Прайм Принт Челябинск» с оригинал-макетов редакции. ИНН 7452043482. г. Челябинск, ул. Линейная, 63.
 Тираж: 25 000 экз. Заказ №65227.
 Подписано в печать: 25.12.2023 г. по графику 16.00, фактически 16.00
 Дата выхода 26.12.2023 г.